

认真贯彻全国两会精神 全力维护社会大局稳定

本刊评论员



阳春步德泽，
万物生光辉。

刚刚胜利闭幕的全国两会，是在我国“两个一百年”奋斗目标历史

交汇点上召开的一次重要会议，对于进一步把全党全国各族人民思想和行动统一到党中央的决策部署上来，以优异成绩庆祝建党100周年，为“十四五”开好局、为新征程起好步，具有十分重要的意义。习近平总书记在全国两会上与人大代表、政协委员共商国是，发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示，为我们准确把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，更好统筹发展和安全，为实现“十四五”时期经济社会发展良好开局、夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利指明了前进方向、提供了根本遵循。各级公安机关要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，迅速掀起学习贯彻热潮，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，把智慧和力量凝聚到落实党中央各项重大决

策部署上来。

当前和今后一个时期，我国发展仍然处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化，机遇和挑战之大都前所未有，总体上机遇大于挑战。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，经过“十三五”时期发展，我国经济实力、科技实力、综合国力和人民生活水平又跃上新的大台阶，中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步，充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的巨大优越性。有以习近平总书记为核心的党中央坚强领导，有我国独特的政治优势和制度优势，有我国经济长期向好的发展优势和坚实的社会基础、群众基础，我们完全有信心、有决心、有能力战胜前进道路上的各种风险挑战，实现党中央确定的今年各项任务目标。

同时，我们也要清醒看到，当前我国发展进入一个风险易发多发期，面临着前所未有的复杂环境，维护国家政治安全和社会稳定面临着许多新的风险挑战。学习贯彻两会精神，关键是要增强忧患意识，强化底线思维，勇于担当作为，忠实履职尽责，切实把党中央各项部署要求落实到具体行动上。今年是

建党100周年，必须创造一个安全稳定的政治社会环境。各级公安机关要始终坚持把防范政治风险置于首位，严密防范和严厉打击敌对势力捣乱破坏活动，坚决捍卫国家政治安全。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，坚持抓早抓小抓苗头，在党委和政府领导下，深入开展矛盾纠纷排查化解工作，推动落实属地管理责任和源头治理措施，严防各类矛盾交织叠加，全力维护社会大局稳定。要毫不动摇地坚持依法严打方针，始终保持对各类违法犯罪的严打高压态势，特别要紧紧围绕影响人民群众安全感的突出问题，深入组织开展专项打击整治行动，坚决遏制一些突出犯罪高发态势。要全面强化公共安全管理，深入开展公共安全隐患排查治理，严密落实防范管控措施，严防发生各类重特大治安灾害事故。

推动公安工作高质量发展，是推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，也是今后一个时期公安工作发展主题。各级公安机关要深入贯彻落实全国公安工作会议精神，坚定不移走改革强警之路，大力推进公安工作改革创新。要以实施公安发展“十四五”规划为契机，下大力气固根基、补短板、强弱项，努力推动公安改革取得新的突破性进展，不断提升公安工作现代化水平。要按照“做精机关、做优警种、做强基层、做实基础”的思路，深化推进警务体制机制改革，健全完善“情报、指挥、勤务、舆情”一体化实战化运行机制，健全完善基层警务运行机制和勤务组织模式，着力提高警务运行质效。要大力实施公安大数据战略，深入推进公安大数据智能化建设应用，有

效支撑精准打击、精准防范、精准管控，着力提升公安机关核心战斗力。要深入贯彻习近平法治思想，深化执法监督管理机制改革，完善执法权力运行机制，坚决整治执法不作为、乱作为和违反干预司法“三个规定”等突出问题，切实把严格规范公正文明执法要求落到实处，不断提升执法公信力。

要切实履行好党和人民赋予的新时代使命任务，完成好今年各项公安保卫任务，必须锻造“四个铁一般”的高素质过硬公安铁军。要毫不动摇地坚持党对公安工作的绝对领导，毫不动摇地坚持政治建警，着力从政治上建设和掌握公安机关。要深入开展党史学习教育，教育全警切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，突出学党史、悟思想、办实事、开新局，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，进一步激发全警铸忠诚、守初心、担使命的奋进动力。要扎实抓好公安队伍教育整顿，保持严的主基调不变，全面落实从严管党治警各项措施，着力解决突出问题，集中整治顽瘴痼疾，坚决清除害群之马，不断纯洁公安队伍，切实打好铁腕治警、正风肃纪攻坚战，努力使公安队伍在革命性锻造中变得更加坚强有力，为履行好新时代使命任务提供有力保证。

做好今年维护安全稳定工作，任务艰巨、责任重大。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，进一步振奋精神、坚定信心，锐意进取、扎实工作，切实把维护安全稳定的各项措施抓实抓细抓落地，以维护安全稳定的新业绩、党和人民满意的新形象庆祝建党100周年。